

Αθήνα, 26 Ιουλίου 2007

**ΟΜΙΛΙΑ**  
**ΤΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ κ. ΚΩΣΤΑ ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ**  
**ΣΤΗΝ ΤΕΛΕΤΗ ΟΡΚΩΜΟΣΙΑΣ ΝΕΩΝ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΩΝ**

Άνδρες και γυναίκες του Πυροσβεστικού Σώματος, θέλω, πριν απ' όλα, να σας συγχαρώ: Και για την αποφοίτησή σας από τη Σχολή, μετά την επιτυχή περαίωση της εκπαίδευσής σας, αλλά και για την απόφασή σας να καταταγείτε στο Σώμα. Για την απόφασή σας να θέσετε εαυτούς στην υπηρεσία της Χώρας, στην υπηρεσία των πολιτών. Αυτή η επιλογή σας δείχνει διάθεση προσφοράς στο συνάνθρωπο. Δείχνει δύναμη ψυχής. Και είναι βέβαιο ότι χρειάζεται δύναμη ψυχής για να παλεύει κανείς, κάτω από αντίξοες συνθήκες, με τα στοιχεία της φύσης.

Σήμερα, ονομάζεστε Πυροσβέστες. Εντάσσετε στο μάχιμο στελεχιακό δυναμικό της Πυροσβεστικής. Θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι η Πολιτεία, αλλά και η ελληνική κοινωνία στο σύνολό της, κάθε Ελληνίδα και κάθε Έλληνας, σας περιβάλλουν με την εμπιστοσύνη τους. Μπορεί την ώρα που εσείς δίνετε σκληρή μάχη με τις φλόγες να ακούγονται από κάποιους, εκ του ασφαλούς αβασάνιστα σχόλια για το έργο σας. Δείξτε επαγγελματισμό. Κάντε αυτό για το οποίο εκπαιδευτήκατε. Κάντε τη δουλειά σας με ευσυνειδησία, με ψυχραιμία, με καθαρή σκέψη. Και να 'στε σίγουροι ότι οι πολίτες κρίνουν, αξιολογούν και, τελικά, αναγνωρίζουν αυτούς που πραγματικά τους υπηρετούν. Μπαίνετε σήμερα στη μεγάλη οικογένεια της Πυροσβεστικής. Σας υποδέχονται οι Αξιωματικοί, οι Υπαξιωματικοί και οι αρχαιότεροι συνάδελφοί σας. Η πολύτιμη εμπειρία τους και η άρτια, σύμφωνη με τις σύγχρονες διεθνείς προδιαγραφές εκπαίδευσή σας, σας καθιστούν ικανούς, από αύριο κιόλας, να ανταποκριθείτε στις προκλήσεις της αποστολής σας. Αποστολή που αφορά στην ασφάλεια και την προστασία της ζωής των πολιτών. Στην προστασία της δημόσιας και ιδιωτικής περιουσίας. Στη διαφύλαξη του δασικού μας πλούτου και του φυσικού περιβάλλοντος.

Με την ευκαιρία της σημερινής μας συνάντησης, θα ήθελα να πω δυο λόγια καρδιάς για όλους όσους, τις τελευταίες εβδομάδες και σε καθημερινή βάση, δίνουν σκληρή μάχη στα μέτωπα των δασικών πυρκαγιών. Θέλω, για μια

ακόμη φορά, διερμηνεύοντας είμαι βέβαιος τα αισθήματα όλων των Ελλήνων, να τους πω ένα μεγάλο, πολύ μεγάλο «ευχαριστώ» για όλα όσα κάνουν. Για τις υπεράνθρωπες προσπάθειες που καταβάλλουν, κάτω από πρωτοφανείς και ιδιαίτερα δυσμενείς συνθήκες, ώστε να περιορίσουν την καταστροφή και να αποφευχθούν τα χειρότερα. Για όλα όσα διακυβεύουν. Για όλα όσα θυσιάζουν για να περιφρουρήσουν τον κοινό μας πλούτο, για να διασφαλίσουν το κοινό μας αύριο. Ένα μεγάλο «ευχαριστώ», στους άνδρες και τις γυναίκες της Πυροσβεστικής. Στο ιπτάμενο και τεχνικό προσωπικό των κατασβεστικών αεροπλάνων και ελικοπτέρων. Στα στελέχη της Ελληνικής Αστυνομίας και των Ενόπλων Δυνάμεων. Στους ανθρώπους της Αυτοδιοίκησης. Και βεβαίως στους ενεργούς πολίτες, που εθελοντικά μετέχουν στο έργο της κατάσβεσης, αλλά και της επιτήρησης των δασών μας.

Μέσα από την περιπέτεια των τελευταίων εβδομάδων, η αυταπάρνηση και η αυτοθυσία τους προβάλλει ως φωτεινό παράδειγμα για όλους μας. Στη ζοφερή εικόνα των ημερών, οι άνθρωποι αυτοί στέλνουν μήνυμα ελπίδας για το αύριο. Μήνυμα ευθύνης και συμμετοχής. Όλοι οι πολίτες, όλοι μας, κάθε Ελληνίδα, κάθε Έλληνας ξεχωριστά, οφείλουμε να δείχνουμε στην πράξη την ευαισθησία μας για το περιβάλλον, για τα δάση μας. Η υπόθεση αυτή είναι κοινή. Μας αφορά όλους. Και πάνω απ' όλα αφορά τα παιδιά μας. Θέλω, για μια ακόμη φορά και με τον πιο κατηγορηματικό τρόπο, να επαναλάβω ότι οι δασικές εκτάσεις που καταστρέφονται κηρύσσονται αυτόματα αναδασωτέες. Όπου ήταν δάσος, θα γίνει ξανά δάσος. Το μήνυμα είναι σαφές και προς κάθε κατεύθυνση: η ελληνική πολιτεία βάζει οριστικά τέλος στα λάθη και τις παραλείψεις του χθες.

Οι χαρτογραφήσεις των πληγισμών εκτάσεων προχωρούν με γρήγορους ρυθμούς. Έχει ήδη ξεκινήσει η εκπόνηση και υλοποίηση αντιπλημμυρικών και αντιδιαβρωτικών έργων, καθώς και οι πρόδρομες εργασίες για την αναδάσωση. Η καταγραφή των υλικών ζημιών προχωρεί επίσης γρήγορα, ώστε έγκαιρα και όπως προβλέπει ο νόμος να καταβληθούν οι αποζημιώσεις. Με αίσθηση ευθύνης, γνωρίζοντας ότι δεν είναι ώρα για λόγια, αλλά για έργα πνοής και προοπτικής, προχωρούμε, ώστε να κλείσουμε τις πληγές που άνοιξαν οι πυρκαγιές. Και θέλω εδώ, για μια ακόμα φορά, να εκφράσω την οδύνη όλων μας για τις απώλειες ανθρώπινων ζωών από την πύρινη λαίλαπα. Η σκέψη μας και η έγνοια μας βρίσκονται κοντά στις οικογένειες αυτών που έχασαν τη ζωή τους.

Τα πρόσφατα φαινόμενα είναι μια ηχηρή απόδειξη ότι η κλιματική αλλαγή πλήττει ήδη τον πλανήτη και βεβαίως τη χώρα μας. Μεγάλες πυρκαγιές έπληξαν και πλήττουν, όχι μόνο την Ελλάδα, αλλά πολλές χώρες της Νότιας Ευρώπης, όπως την Ιταλία, τη Γαλλία, χώρες στα Βόρεια σύνορά μας, τη Βουλγαρία, τη Σερβία, την Αλβανία, τη FYROM, αλλά και την Τουρκία. Είναι ένα σήμα κινδύνου στο οποίο οφείλουμε να αντιδράσουμε γρήγορα, αποτελεσματικά, αλλά και με υπευθυνότητα. Όπως έχω πει πολλές φορές, θεωρώ πως ο αγώνας για το περιβάλλον είναι η μεγαλύτερη πρόκληση της γενιάς μας. Και στον αγώνα αυτό είμαστε υποχρεωμένοι να φέρουμε ένα μόνο αποτέλεσμα: να νικήσουμε. Να διασφαλίσουμε το μέλλον του πλανήτη. Να διασφαλίσουμε το μέλλον των παιδιών μας.

Άνδρες και γυναίκες του Πυροσβεστικού Σώματος, η εκ μέρους της Πολιτείας αναγνώριση του σημαντικού έργου που επιτελείτε είναι δεδομένη. Είμαστε δίπλα σας και το αποδεικνύουμε στην πράξη. Θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι στο δύσκολο έργο σας δεν είστε και δεν θα μείνετε ποτέ μόνοι. Δίπλα σας είμαστε όλοι οι Έλληνες. Σας εμπιστευόμαστε και σας στηρίζουμε. Για μια ακόμη φορά, σας εύχομαι καλή σταδιοδρομία και καλή δύναμη.